D12 – Resolver problema envolvendo o cálculo de área de figuras planas.


(SAERJ). A figura abaixo representa um pátio em forma de trapézio.   
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Para pavimentar esse pátio, quantos metros quadrados de cerâmica são necessários?

A) 11 m²

B) 14 m²

C) 16 m²

D) 20 m²

E) 22 m²

****************************************

(PROEB). Na figura abaixo, ABCD é um retângulo, com 8,6 cm de comprimento e 4,2 cm de altura.
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A área da superfície hachurada é:

(A) 12,80 cm²
(B) 18,06 cm²

(C) 25,60 cm²
(D) 36,12 cm²
(E) 53,76 cm²

***************************************

Observe, abaixo, a figura F desenhada numa região quadriculada.    
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Considere cada quadradinho como uma unidade de área e represente-a por u. Então, a área da região limitada pela figura F é:
(A) 9 u.

(B) 11 u.

(C) 13 u.

(D) 15 u.

(E) 16 u.

**************************************

Paulo resolve modificar o revestimento do piso de sua sala de estar e escolhe uma cerâmica cujo formato está representado na figura a seguir. A cerâmica escolhida tem a forma de um quadrado cujo lado mede 40 cm e possui 4 arcos de circunferên​cia, de raio igual a 10cm, cujos centros estão localizados nos vértices do quadrado.
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Com base nessas informações, qual é a área do desenho formado na cerâmica, em centímetros quadrados? (Considere π = 3,14).
(A) 314    

(B) 400 
(C) 486 

(D) 1114 
(E) 1286

**************************************

Um jardineiro fez um cercado para plantar flores no formato da figura colorida abaixo.  
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A área destinada ao plantio de flores é de:

(A) 4 cm2. 

(B) 5 cm2.

(C) 6 cm2.

(D) 7 cm2.

(E) 3 cm2.

****************************************

Um aluno desenhou num papel quadriculado a figura abaixo. 
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Considere cada quadradinho como uma unidade de área e represente-a por u. Então, a área da região limitada pela figura é:

(A) 18 u.

(B) 12 u.

(C) 13 u. 

(D) 11 u. 

(E) 10 u. 

****************************************

Um triângulo eqüilátero tem área igual a 
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 cm². Qual é a medida do lado desse triângulo?

(A) 
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 cm

(B) 4 cm

(C) 16 cm

(D) 32 cm

(E) 
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*********************************************************

No polígono da figura abaixo, PQ é paralelo a TS e UT é paralelo a RS.   
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A medida da área desse polígono, em metros quadrados, é

A) 15

B) 19

C) 20

D) 23

E) 24

**************************************

(ENEM 2010). Em canteiros de obras de construção cível é comum perceber trabalhadores realizando medidas de comprimento e de ângulos e fazendo demarcações por onde a obra deve começar ou se erguer. Em um desses canteiros foram feitas algumas marcas no chão plano. Foi possível perceber que, das seis estacas colocadas, três eram vértices de um triângulo retângulo e as outras três eram os pontos médios dos lados desse triângulo, conforme pode ser visto na figura, em que as estacas foram indicadas por letras. 
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A região demarcada pelas estacas A, B, M e N deveria ser calçada com concreto.

Nessas condições, a área a ser calçada corresponde

(A) à mesma área do triângulo AMC.

(B) à mesma área do triângulo BNC.

(C) à metade da área formada pelo triângulo ABC.

(D) ao dobro da área do triângulo MNC.
(E) ao triplo da área do triângulo MNC.
*********************************************************
(ENEM 2002). Um terreno com o formato mostrado na figura foi herdado por quatro irmãos e deverá ser dividido em quatro lotes de mesma área.

Um dos irmãos fez algumas propostas de divisão para que fossem analisadas pelos demais herdeiros. Dos esquemas abaixo, onde lados de mesma medida têm símbolos iguais, o único em que os quatro lotes não possuem, necessariamente, a mesma área é:   (Resp. B)
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********************************************************

(Concurso público – PMO). Uma parede que tem 7,2 m2 de área foi revestida com azulejos quadrados, medindo cada um 40 cm de lado. O número mínimo desses azulejos para revestir toda a parede é igual a

(A) 20.

(B) 30.

(C) 45.

(D) 60.

(E) 90.

****************************************

(Concurso público – PMO). Pretendo comprar 20 peças quadradas de mármore, sendo 10 peças de cada tipo de revestimento. Essas peças medem, respectivamente, 30 cm e 40 cm de lado. A soma total das áreas das peças de mármore que quero adquirir é igual a

(A) 1 m2.

(B) 1,5 m2.

(C) 2 m2.

(D) 2,5 m2.

(E) 3 m2.
**************************************

(Concurso público – Eletrobrás). A figura abaixo representa a planta de um apartamento.  (☻☻)
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A área total é de (m2):

(A) 56;

(B) 58;

(C) 62;

(D) 64;

(E) 80.

*************************************

Um terreno de 1 km² será dividido em 5 lotes, todos com a mesma área. A área de cada lote, em m², será de:

(A) 1.000

(B) 2.000

(C) 20.000

(D) 100.000

(E) 200.000

**************************************

A malha quadriculada tem todos os quadradinhos de mesma medida e representa um calçamento. A parte que aparece sombreada está danificada e será totalmente refeita. A parte sombreada mede 108 m2. Portanto, a parte do calçamento que não será refeita mede
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(A) 54 m2.

(B) 97 m2.

(C) 105 m2.

(D) 116 m2.

(E) 117 m2.
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